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INFORMACJE

 Zakres inwestycji obejmował budowę nawierzchni 
jezdni z betonu asfaltowego, nawierzchni ścieżki rowerowej 
i chodnika z kostki brukowej betonowej o długości 592 mb, 
budowę sieci kanalizacji deszczowej o długości 540 mb oraz 
oświetlenia ulicznego na brakującym odcinku - od 
ul. św. Jana Pawła II do ul. Topolowej.
 Całkowita wartość zadania wyniosła 
2 683 260,78zł, w tym dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości 1 327 630,39 zł.

Przegląd inwestycji Miasta 
Budowa ulicy Ekologicznej w Grajewie 

od km 1+650do km 2+242

 Zakres inwestycji objął wykonanie nawierzchni 
jezdni o długości 123,4 mb, zjazdów do przyległych posesji 
i chodników z kostki betonowej, wykonanie sieci kanali-
zacji deszczowej, przebudowę kolidujących przyłączy 
wodociągowych, przebudowę kolidującego słupa linii 
napowietrznej Nn oraz roboty dodatkowe wynikłe w trakcie 
realizacji inwestycji. 
 Całkowita wartość zadania wyniosła 
452 010,36 zł, w tym dofinansowanie w wysokości 
450 000,00 zł ze środków budżetu Województwa 
Podlaskiego na 2025 rok w ramach Funduszu Wsparcia 
Gmin i Powiatów.

 W ramach zadania zmodernizowano nawierzchnię 
boiska do piłki nożnej oraz podwyższono ogrodzenie całego 
kompleksu sportowego i piłkochwyty. Wyposażono boisko
w nowy sprzęt sportowy, tj., zestaw bramek do piłki nożnej 
oraz zestaw tablic z koszami na boisku do koszykówki. 
Całkowita wartość zadania to 1 147 659,95 zł.
 Dofinansowanie w wysokości 490 400,00 zł 
pozyskano z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w ra-
mach Programu modernizacji kompleksów sportowych 
„Moje Boisko – Orlik 2012”.

Budowa nawierzchni i brakującej infrastruktury 
technicznej w ul. Kolektorowej w Grajewie 

Modernizacja kompleksu sportowego 
„Moje boisko – Orlik 2012” 

w Grajewie przy ul. 11-go Listopada



INWESTYCJE

3

 Grajewo 2025

  

W ramach zadania poddano 
modernizacji energetycznej 
budynek przy ul. Przemy-
słowej 14 stanowiący sie-
dzibę OSP w celu zmniejsze-
nia zużycia energii i jej 
kosztów poprzez:
1) docieplenie ścian zewnę-
trznych;
2) docieplenie dachu;
3) wymianę stolarki okiennej: 6 szt.;
4) montaż instalacji PV o mocy 6,6 kWp.
5) zainstalowanie magazynu energii elektrycznej 
o pojemności 10 kWh;
6) montaż naziemnego zbiornika szczelnego na wody 

3opadowe o pojemności 5m .
Wartość zadania to  300 194,99 zł , z czego dofi-
nansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku oraz 
Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej wynosi 280.352,67 zł.

„Dofinansowanie modernizacji energetycznej 
budynku Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Mieście Grajewo” 

 

Doposażenie placu zabaw 

przy Żłobku Miejskim w Grajewie

 W ramach inwestycji o wartości 222.451,50 zł 
(sfinansowanej w całości ze środków Funduszu Pracy 
w ramach Resortowego programu "Aktywne Place Zabaw" 
2025), miejsce zostało przemienione w tętniącą życiem 

W ramach inwestycji wybudowano nawierzchnię chodnika 
z kostki brukowej betonowej wraz z linią oświetleniową. 
Całkowity koszt realizacji inwestycji wynosi 
257 862,87 zł.

Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w obrębie ul. 

Przemysłowej w Grajewie /w rejonie skrzyżowania 

z ul. Fabryczną i ul. Elewatorską/ - I ETAP

Przedmiot inwestycji obejmuje budowę odcinka sieci 
kanalizacji sanitarnej tłocznej po nowej trasie w ul. 
Przemysłowej oraz ul. Fabrycznej w obszarze skrzyżowania 
z ul. Elewatorską.
Wartość inwestycji: 150 000,00 zł. Zakończone.

Zakup i instalacja agregatów min. 5 kV (zapasowe 

źródła zasilania) w ramach Programu Ochrony 

Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025 – 2026 na 

potrzeby Urzędu Miasta Grajewo oraz Szkoły 

Podstawowej nr 4 w Grajewie (Zastępcze Miejsca 

Szpitalne)

Zakup i instalacja agregatów min. 5 kV (zapasowe źródła 
zasilania) w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na lata 2025 – 2026 na potrzeby Urzędu Miasta 
Grajewo oraz Szkoły Podstawowej nr 4 w Grajewie 
(Zastępcze Miejsca Szpitalne). Koszt: 298 000,00 zł

Budowa hali sportowej przy Szkole Podstawowej 

nr 4 w Grajewie wraz z niezbędnym 

zagospodarowaniem terenu i boiska 

lekkoatletycznego przy szkole

Przedmiotem zamówienia jest realizacja zadania pn. 
„Budowa hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 4 
w Grajewie wraz z niezbędnym zagospodarowaniem terenu 
i boiska lekkoatletycznego przy szkole”, w ramach 
Programu Rządowego Funduszu Polski Ład: Program 
Inw e s t y c j i  S t ra t e g ic zny c h  w raz  z  n ie zbę d ny m 
zagospodarowaniem terenu szkoły i boiska lekkoatlety-
cznego znajdującego się przy szkole, wykonaniem 
ogrodzenia terenu szkoły i boiska oraz remontem 
i przebudową istniejącego przy szkole budynku sali 
gimnastycznej z zapleczem socjalnym na potrzeby zajęć 
korekcyjno-rehabilitacyjnych zgodnie z dokumentacją 
projektową. Koszt: 15 770 000,00 zł.  Termin 
zakończenia -czerwiec 2026 r.

przestrzeń dla najmłodszych. Na placu pojawiła się m.in. 
huśtawka z siedziskiem typu koszyk, trampoliny, tablice 
manipulacyjne, karuzela krzyżowa, zestaw wielofunkcyjny 
z wieżami, manipulacjami, pomostami, zabezpieczeniami ,
z grą w kółko i krzyżyk oraz zjeżdżalnią, zadaszenie nad 
piaskownicą, ławki. 
 Zastosowana została także nowa nawierzchnia pod 
urządzeniami zabawowymi, która pozwoli na eliminację 
potencjalnych zagrożeń związanych z upadkami.
 Przeprowadzona kontrola pomontażowa potwier-
dziła, że plac zabaw i znajdujące się na nim urządzenia są 
zgodne z obowiązującymi normami i obiekt może być 
bezpiecznie użytkowany.

Budowa nawierzchni chodnika oraz linii 

oświetleniowej w ul. Krasickiego (łącznik od 

ul. Szpitalnej do ul. Targowej) w Grajewie
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Budowa nawierzchni i brakującej infrastruktury

 technicznej w ul. Świerkowej w Grajewie – 

dokumentacja

Dokumentacja dotyczy budowy nawierzchni jezdni, 
chodnika, kanalizacji deszczowej. Koszt: 24 697,66 zł

INWESTYCJE

Budowa ciągu pieszo-jezdnego KD-KX w ramach 

Rewitalizacji Centrum Grajewa

Przedmiot inwestycji obejmuje swym zakresem nastę-
pujące elementy: nawierzchnia z kostki betonowej typu 
„starobruk” w kolorze szarym, kanalizacja deszczowa, 
oświetlenie uliczne, sieć centralnego ogrzewania, 
kanalizacja sanitarna, sieć wodociągowa, zieleń – trawniki 
wzdłuż ciągu pieszo-jezdnego, rozbiórka budynku nr 6, 
kolidującego z zaprojektowaną infrastrukturą techniczną. 
Koszt: 217 770,00 zł. Zakończone.

Budowa nawierzchni sięgaczy od ul. Geodetów 

w Grajewie 

– Dokumentacja ukończona. Koszt: 43 780,00 zł

Budowa nawierzchni części ul. Spokojnej 

w Grajewie – dokumentacja

Zakres zamówienia obejmuje zaprojektowanie brakującej 
nawierzchni drogowej. Koszt: 13 530,00 zł

Dokumentacja projektowa brakującej 

infrastruktury technicznej w ul. Kolejowej 

(odgałęzienia) oraz ul. Konopskiej w Grajewie

Zakres zamówienia obejmuje zaprojektowanie nawierz-
chni drogowej, sieci wodociągowej, sieci kanalizacji 
sanitarnej i kanalizacji deszczowej. Koszt: 22 140,00 zł

Budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Ełckiej 

w Grajewie - dokumentacja

Zakres zamówienia obejmuje zaprojektowanie sieci 
kanalizacji sanitarnej w ul. Ełckiej  na odcinku o długości 
około 800 metrów – od ul. Dwornej do działki o nr. ewid. 
124/4. Koszt:  93 675,00 zł

Budowa nawierzchni i infrastruktury 

w ul. J. Kochanowskiego - dokumentacja

Dokumentacja dotyczy budowy nawierzchni jezdni. 
Koszt: 35 411,00 zł - zakończone.

Budowa nawierzchni i brakującej infrastruktury 

technicznej w części ul. Geodetów w Grajewie – 

dokumentacja

Dokumentacja dotyczy budowy nawierzchni jezdni, 
chodnika, kanalizacji deszczowej, kanalizacji. 
Koszt: 92 849,43 zł

Budowa nawierzchni i brakującej infrastruktury 

technicznej w ul. Malinowej i ul. Poziomkowej – 

dokumentacja

Dokumentacja dotyczy budowy nawierzchni jezdni, 
chodnika, kanalizacji deszczowej. Koszt: 43 564,62 zł
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W tym roku ozdoby bożonarodze-
niowe na terenie Grajewa prezentują się 
wyjątkowo pięknie. Już we wrześniu Miasto 
Grajewo zakupiło kilkadziesiąt nowych 
elementów dekoracyjnych, by wprowadzały  
nas w świąteczną atmosferę.

Centrum Grajewa przy skrzyżowaniu ze 
światłami zapiera dech w piersiach. Okazałą choinkę 

Świąteczne Grajewo zachwyca

ozdabia łańcuch świetlny (27 sztuk!) oraz dekory 
w kształcie gwiazd. Obraz dopełnia Mikołaj na saniach 
ciągniętych przez renifera, ogromny prezent oraz 
grające anioły, które na tle najstarszego grajewskiego 
Kościoła pw. Trójcy Przenajświętszej wyglądają 
wyjątkowo. Miasto zdobią także nowe dekoracje 
nalatarniowe typu „sztuczne ognie” o wymiarach: 
2,30 x 1,5 m w ilości 20 sztuk.  

 11 grudnia 2025 r. zamontowano w „parku 
z czołgami” przy ul. Wojska Polskiego nowy napis  „I ❤ 
Grajewo”. Konstrukcja prezentuje się imponująco i nie 
sposób jej nie zauważyć przejeżdżając przez Grajewo, więc 
ma szansę stać się kolejną wizytówką naszego miasta.
 Napis wykonany jest ze świecących liter o wyso-

Nowa wizytówka Grajewa

kości 130 cm, które są przymocowane do aluminiowej 
konstrukcji na stopach betonowych. Zachęcamy, aby robić 
przy nim zdjęcia i promować Grajewo, publikując je w sieci. 
Prosimy jednak nie wspinać się na konstrukcję, by nie 
uszkodzić napisu. 
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Burmistrz odwiedził wszystkie 
 W wyjątkowo radosnej atmosferze upłynął 
5 grudnia w grajewskich przedszkolach oraz na 
Oddziale Dziecięcym Szpitala Ogólnego w Graje-
wie. Z okazji mikołajek najmłodszych mieszkań-
ców odwiedził Maciej Bednarko - Burmistrz 
Miasta Grajewo, który przywiózł ze sobą nie tylko 
życzenia, ale także drobne upominki.
 Podczas wizyty Burmistrz spotkał się z każdą grupą 
przedszkolną zarówno w państwowych, jak i w prywatnych 
jednostkach. Dzieci z ogromnym zainteresowaniem 
słuchały i odpowiadały na pytania niecodziennego gościa. 
Nie zabrakło wspólnego śpiewania kolęd i pamiątkowych 
zdjęć. Poza przedszkolakami Burmistrz odwiedził także 
Oddział Dziecięcy Szpitala Ogólnego w Grajewie. Tam, 
w towarzystwie Waldemara Remfelda- Starosty Grajew-
skiego, Marii Gwiazdowskiej - Wicestarosty oraz żołnierzy 
z Wojewodzina, rozdawał najmłodszym pacjentom drobne 
podarki. 
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przedszkolaki z okazji mikołajek
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JARMARK BOŻONARODZENIOWY 
W dniach 13-14 grudnia 2025 r. na terenach 
zielonych przy Grajewskiej Izbie Historycznej 
w Grajewie, ul. Legionistów 9, odbyła się II edycja 
Jarmarku Bożonarodzeniowego Grajewo 2025.  
 Celem organizacji Jarmarku było kultywowanie 
tradycji bożonarodzeniowych i promocja kultury lokalnej, 
integracja mieszkańców oraz stworzenie przestrzeni do 
wspólnego spędzania czasu, promocja lokalnych twórców, 
rzemieślników i przedsiębiorców, a także ożywienie 
przestrzeni publicznej w okresie przedświątecznym. 
Jarmark Bożonarodzeniowy  Grajewo 2025 przez dwa dni 
odwiedziło kilka tysięcy mieszkańców Grajewa i okolic. 
Wszystkie wydarzenia odbywały się zgodnie z harmono-
gramem. Na terenach zielonych przy Grajewskiej Izbie 
Historycznej ustawiono 52 stoiska handlowe i wystawien-
nicze, oferujące m.in. wyroby rękodzielnicze, ozdoby 

świąteczne, produkty spożywcze oraz ciepłe posiłki i napoje 
od wystawców z całej Polski. Ponadto w ramach jarmarku 
zrealizowano program artystyczny obejmujący m.in. 
występy zespołów artystycznych  - Zespołu Pieśni i Tańca 
„Grajewianie”, „Seniority” z grajewskiego Klubu Seniora 
oraz gościnnie zespołu „Puszcza Zielona” z Gminy Łyse. 
Odbyły się także warsztaty tematyczne dla dzieci: 
ozdabianie bombek świątecznych, malowanie świąte-
cznych ciasteczek i dekorowanie domków z piernika. 
Najmłodsi uczestnicy jarmarku pisali także listy do 
Świętego Mikołaja. 
 W sobotę, 13 grudnia, o godz. 17.00  Burmistrz 
Miasta Grajewo Maciej Bednarko wspólnie z Marszałkiem 
Województwa Podlaskiego Łukaszem Prokorymem oraz 
Jackiem Piorunkiem - Członkiem Zarządu Województwa 

fot. Województwo Podlaskie

fot. Województwo Podlaskie
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GRAJEWO 2025
Podlaskiego i Wojciechem Grochowskim - Wiceprze-
wodniczącym Sejmiku Województwa Podlaskiego 
rozświetlili choinkę i symbolicznie odpalili iluminacje 
świetlne. Tuż po tym przez teren wydarzenia przeszła 
Wielka Parada Świąteczna, w której zgromadzeni na placu 
mieszkańcy chętnie wzięli udział. Jednym z najwa-
żniejszych punktów jarmarku było także widowiskowe 
Fireshow z Elfami. Teatr ognia wzbudził zachwyt 
publiczności. O godz. 18.00 odbyło się spotkanie ze 
Świętym Mikołajem. Każde dziecko dostało prezent i mogło 
sobie zrobić pamiątkowe zdjęcie z Mikołajem. Burmistrz 
Grajewa wspólnie z Marszałkiem Województwa Podlas-
kiego ogłosili także wyniki konkursu na najładniejsze 
i najciekawsze stoisko. Łukasz Prokorym wskazał, że 
nagroda Marszałka Województwa Podlaskiego za 
najładniejsze stoisko na Jarmarku Bożonarodzeniowym 
należy do Szkoły Podstawowej nr 1 w Grajewie. Natomiast 

nagroda Burmistrza Miasta Grajewo za najciekawsze 
stoisko powędrowała do Koła Łowieckiego „Cietrzew” 
z Prostek. Atrakcji nie brakowało także drugiego dnia 
jarmarku. Na wszystkich odwiedzających czekały stoiska 
handlowe, warsztaty świąteczne oraz konkurs wiedzy 
o Bożym Narodzeniu. 
 Wydarzenie przebiegło spokojnie, bez zakłóceń 
porządku publicznego. Zapewniono odpowiednie zabez-
pieczenie techniczne oraz porządkowe.
 Partnerem strategicznym wydarzenia było Woje-
wództwo Podlaskie.

fot. Województwo Podlaskie
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Na zaproszenie rumuńskiego Oddziału 
Gepardów obrony przeciwlotniczej  „SKY 
GUARDIANS” Burmistrz Miasta Grajewo Maciej 
Bednarko oraz Starosta Grajewski Waldemar 
Remfeld  uczestniczyli  1  grudnia w uro-
czystościach na terenie OSPWL Orzysz. 

Tego dnia w Rumunii obchodzone jest Święto 
Narodowe – Dzień Wielkiej Unii, upamiętniający 
historyczne zjednoczenie regionów z Królestwem Rumunii 
w 1918 roku. To ważna rocznica, którą kraj świętuje 
paradami wojskowymi i uroczystościami publicznymi, 
szczególnie w Bukareszcie oraz w Alba Iulia, gdzie 
ogłoszono zjednoczenie. W tym roku rumuńscy żołnierze 
stacjonujący na terenie OSPWL Orzysz również świętowali. 
Do wspólnych obchodów zaprosili także Komendanta 
Ośrodka, przedstawicieli lokalnych władz oraz dyrekcję 
i uczniów Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Okartowie 
i Szkoły Podstawowej im. gen. J. Bema w Bemowie Piskim. 
Dzieci miały także okazję zwiedzić Ośrodek i Wydział 
Żandarmerii Wojskowej oraz poznać tutejszą specyfikę 
służby i pracy.

Obecność na wspomnianych uroczystościach 
Burmistrza Macieja Bednarko oraz Starosty  Grajewskiego 
dowodzi, że współpraca z NATO jest kontynuowana 

„SKY GUARDIANS” kontynuują współpracę 
z Grajewem 

i rozwija się o kolejne nacje. Grajewo zrealizowało wiele 
wspólnych przedsięwzięć z Amerykanami, teraz coraz 
częściej z Rumunami, a ostatnio również z Chorwatami. 
Żołnierze chętnie wspierają nas w organizacji różnych 
odbywających się w Grajewie wydarzeń, są też bardzo 
pomocni lokalnej społeczności.

W Dzień Pamięci Ofiar Stanu Wojennego

13 grudnia przypadała 44. rocznica wprowadzenia 
stanu wojennego w Polsce. To jednocześnie  Dzień 
Pamięci Ofiar Stanu Wojennego. Wspólna 
delegacja władz Miasta Grajewo, Gminy Grajewo 
i Powiatu Grajewskiego oraz przedstawiciele 
Regionu Podlaskiego NSZZ "Solidarność" wraz 
z pocztem sztandarowym, a także mieszkańcy 
zebrali się  na Mszy św. w Kościele pw. Trójcy 
Przenajświętszej w Grajewie. 
 Miasto  reprezentował Burmistrz Maciej Bednarko 
oraz Przewodnicząca Rady Miasta Monika Stefańska. 

Mszę, a następnie modlitwę przy „Krzyżu Solidarności", 
który mieści się za kościołem, poprowadził Proboszcz - 
Ksiądz Dziekan Dariusz Łapiński. Pod Krzyżem zebrało się 
wiele osób. Złożono wiązanki i zapalono znicze, co 
udowadnia, że pamięć o 13 grudnia 1981 r.  jest wciąż żywa. 
Niektórzy przywoływali osobiste wspomnienia tamtych 
wydarzeń. 
 Mówiono także o postawieniu „Krzyża Solidar-
ności" na placu za kościołem, w miejscu, które - jak 
podkreślił Proboszcz - było wówczas tym „skrawkiem 
wolności”.
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Koncert Świąteczny Zespołu Pieśni i Tańca 
„Grajewianie” odbył się 12 grudnia w sali widowi-
skowej GCK. Wydarzenie wprowadziło publi-
czność w atmosferę nadchodzących świąt, łącząc 
muzykę, taniec i tradycję ludową w spójnym, 
starannie przygotowanym programie.

 Na scenie zaprezentowano repertuar inspirowany 
polską kulturą ludową oraz motywami świątecznymi, który 
spotkał się z bardzo ciepłym przyjęciem zgromadzonej 
publiczności. Koncert był okazją do wspólnego przeży-
wania świątecznego nastroju oraz podkreślenia znaczenia 
tradycji w lokalnym życiu kulturalnym.

ZPiT „Grajewianie” -  Koncert Świąteczny 
i pożegnanie z Wojciechem Chylewskim

Szczególnym momentem wieczoru było oficjalne 
pożegnanie dotychczasowego instruktora zespołu – 
Wojciecha Chylewskiego,  który prowadził  ZPiT 
„Grajewianie” w latach 2016–2025. Podziękowano mu za 
wieloletnie zaangażowanie, pracę artystyczną oraz istotny 
wkład w rozwój zespołu.

Obecnie zespołem zarządza Maja Bernacka – 
instruktorka tańca ludowego, choreografka, absolwentka 
Instruktorskiego Kursu Kwalifikacyjnego z dziedziny tańca 
ludowego I i II stopnia oraz studiów podyplomowych na 
kierunku Choreografia w specjalności taniec ludowy.

Podczas koncertu wręczono również Odznaki za 
zasługi dla Zespołu Pieśni i Tańca „Grajewianie”.

Na podstawie zapisów Regulaminu Odznaki za 
zasługi dla ZPiT „Grajewianie”, stanowiącego załącznik do 
Zarządzenia Nr 8/2023 Dyrektora Grajewskiego Centrum 
Kultury z dnia 11 września 2023 r., odznaczenia przyznano 
za stałą współpracę z zespołem oraz udzielane wsparcie.
 Odznaką uhonorowani zostali: Beata Borzymow-
ska, Paweł Czerwiński, Dorota Gutowska, Robert 
Jastrzębski, Elżbieta Niedbała, Monika Stefańska, Elżbieta 
Szarnecka, Alicja Tondera, Bolesław Ruszczyk.
 Organizatorem wydarzenia było Stowarzyszenie 
Przyjaciół Zespołu Pieśni i Tańca „Grajewianie”.
 Partnerami wydarzenia byli: Grajewskie Centrum 
Kultury oraz Miasto Grajewo.
 Zadanie zostało współfinansowane ze środków 
budżetu Województwa Podlaskiego.
   Grajewskie Centrum Kultury

fot. GCK

fot. GCK

fot. GCK

Sejmik Województwa Podlaskiego 1 grudnia 
2025 r. zdecydował o utworzeniu w Grajewie 
nowego oddziału Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu 
Drogowego w Łomży. Ma to ułatwić dostęp do 
egzaminów na prawo jazdy mieszkańcom 
Grajewa, Ełku i okolicznych miejscowości.
Starający się o prawo jazdy już nie będą zmuszeni 
pokonywać dużych odległości, aby podejść do części 
teoretycznej i praktycznej egzaminu. 

Egzaminy na prawo jazdy w 2026 r. już w Grajewie

Powstanie w Grajewie oddziału Wojewódzkiego Ośrodka 
Ruchu Drogowego w Łomży przegłosowano niemal 
jednogłośnie.
- Egzaminy na prawo jazdy wreszcie u nas, w Grajewie – 
cieszy się Wojciech Grochowski – Wiceprzewodniczący 
Sejmiku Województwa Podlaskiego, dodając: - Mniej 
stresu, mniej dojazdów, więcej wygody dla mieszkańców. 
Wzmocnienie pozycji północnej części województwa.



Ratownicy medyczni 
z wizytą w PM 2

Do naszego przedszkola zawitali ratownicy medy-
czni ze szpitala w Grajewie, którzy przeprowadzili 
niezwykle ciekawe i pouczające zajęcia z zakresu 
pierwszej pomocy. Dzieci miały okazję poznać 
wyposażenie ratownika, dowiedzieć się, jak 
postępować w sytuacjach zagrożenia oraz jak 
prawidłowo wezwać pomoc.
 Przedszkolaki brały aktywny udział w ćwiczeniach 
praktycznych. Pod okiem specjalistów uczyły się układania 
poszkodowanego w pozycji bezpiecznej, a także wykony-
wały uciśnięcia na specjalnym fantomie do resuscytacji. 
Zajęcia były nie tylko edukacyjne, ale także pełne emocji 
i satysfakcji — dzieci z dumą prezentowały swoje 
umiejętności.                                          PM 2 w Grajewie
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WIADOMOŚCI SZKOLNE

Nasze przedszkole włączyło się w kampanię Poma-
rańczowej Wstążki „Dzieciństwo bez przemocy”. Wszystkie 
grupy uczestniczyły w zajęciach o emocjach, szacunku 
i bezpiecznych relacjach, a dzieci wraz z nauczycielami 
zaprezentowały się na wspólnym zdjęciu pod hasłem: 
„Dzieciństwo bez przemocy”. W ten sposób podkreśliliśmy, 
że nasze przedszkole jest miejscem, w którym każde 
dziecko ma prawo do bezpieczeństwa, życzliwości 
i wsparcia.

                 
                                        PM  2 w Grajewie

„Dzieciństwo bez przemocy” 
w PM2

 25 listopada przypada Światowy Dzień 
Pluszowego Misia, który jest najlepszym przyja-
cielem każdego malucha, jedyną przytulanką na 
otarcie łez i ukochaną „podusią” do snu.

Miś jest ponadto symbolem dobra, miłości, ciepła, 
łagodności i opiekuńczości, czyli tego, czego jako ludzie 
bardzo pragniemy. O tym święcie nie zapomniały także 
nasze przedszkolaki. Tego dnia każde dziecko przyszło do 
przedszkola ze swoim przyjacielem- Misiem. Każda grupa 
obchodziła urodziny niedźwiadka. Wszystkie dzieci uczciły 
to święto różnymi zabawami związanymi z pluszowym 
misiem. Przedszkolaki  poznały historię święta, bawiły się 
przy piosenkach, były zabawy ruchowe, plastyczne, 
konkursy, zgadywanki, śpiewanie piosenek, misiowe tańce, 
a także zdjęcia w „Misiowej fotobudce”. Ten dzień 
przebiegał w bardzo miłej i sympatycznej atmosferze, 
a przedszkolakom sprawił wiele radości i dostarczył miłych 
wrażeń.

Światowy Dzień 
Pluszowego Misia

Czarodziejskie dekoracje 
wprowadziły nas w świat magii

27 listopada we wszystkich grupach wieko-
wych zapanowała magiczna atmosfera, ponieważ 
świętowane były andrzejki.

Andrzejki w naszym Przedszkolu to już tradycja. 
W tym roku imprezę poprowadzili animatorzy zabaw 
„Pióropusz”. Ten dzień był dniem radosnych zabaw, 
konkursów i wróżb, w których dzieci mogły poznać swoją 
bliższą i dalszą przyszłość. Nie zabrakło tradycyjnego 
przekłuwania serduszek z imionami, losowania rekwizytów, 
ustawiania bucików, lania wosku. Wróżby przeplatane były 
tańcami oraz zabawami przy skocznej muzyce. Przedszkolaki 
z uśmiechem na twarzy chętnie brały udział w andrzejkowym 
rytuale. Nastrojowa muzyka i czarodziejskie dekoracje 
wprowadziły nas w świat magii. Andrzejkową atmosferę 
dopełniały  także kolorowe stroje, w które byliśmy przebrani. 
Nie zabrakło wśród nas księżniczek, wróżek, czarodziejów 
i innych bajkowych postaci. Pod koniec zabawy przedszkolaki 
częstowały się słodkim poczęstunkiem przygotowanym przez 
rodziców. Wróżby, tańce, konkursy dały naszym milusińskim 
wiele radości i po raz kolejny były okazją do wspólnej, wesołej 
zabawy.                     PM 4 w Grajewie
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Krok dalej ku zwycięstwu – awans do 
etapu rejonowego

W listopadzie odbyły się eliminacje wojewódzkich 
konkursów przedmiotowych dla szkół podstawowych woj. 
podlaskiego w roku szkolnym 2025/2026, organizowane 
przez Podlaskiego Kuratora Oświaty. Celem konkursów 
jest wyłonienie i wsparcie uczniów o szczególnych 
uzdolnieniach. Z radością informujemy, że uczniowie SP 4 
zakwalifikowali się do etapu rejonowego, co świadczy o ich 
wytrwałości, sumiennej pracy i wysokich kompetencjach 
w wybranych dziedzinach wiedzy.

WOJEWÓDZKI KONKURS Z JĘZYKA POLSKIE-
GO Julia Dzięgielewska kl.  VIII c – nauczyciel 
przygotowujący p. Waldemar Jarosław Koniecko, Gabriel 
Kuizinas kl. VII c – nauczycielka przygotowująca p. Beata 
Szewczyk, Wiktoria Zaremba kl. VII b – nauczycielka 
przygotowująca p. Agnieszka Ramotowska

WOJEWÓDZKI KONKURS Z JĘZYKA  ANGIEL-
SKIEGO Marcel Sokołowski kl. VII c – nauczycielka 
przygotowująca p. Eliza Gołaszewska WOJEWÓDZKI 
KONKURS Z MATEMATYKI Maria Lewczuk kl. VIII a – 
nauczycielka przygotowująca p. Marta Lenkiewicz
Maciej Zalewski kl. VII d – nauczycielka przygotowująca 
p. Ewa Wojciechowska.

Serdecznie gratulujemy wszystkim zakwalifiko-
wanym, ich rodzicom i nauczycielom. Życzymy powodzenia 
w zbliżających się eliminacjach rejonowych i dalszych 
sukcesów na kolejnych etapach konkursowych.

Szkolny Klub Wolontariusza z nową energią – 
podsumowanie ostatnich działań

Ostatnie tygodnie były wyjątkowo intensywne dla 
Szkolnego Klubu Wolontariusza, którego członkowie wraz 
z opiekunkami: panią Renatą Wierzchowską, panią 
Justyną Dzięgielewską i panią Katarzyną Lenczewską 
z zaangażowaniem uczestniczyli w wielu akcjach 
i wydarzeniach promujących ideę pomagania innym.

21 listopada 2025 r. w szkole odbyła się akcja 
„Słodki Piątek”. Dzięki zaangażowaniu rodziców uczniów 
klas II b, II c i II d oraz wolontariuszek, które własnoręcznie 
przygotowały pyszne wypieki, ze sprzedaży których udało 
się zebrać środki na realizację przyszłych działań klubu.

5 grudnia 2025 r. przedstawicielki Klubu – Julia 
Romanowska i Lena Blicharz z klasy VIII b – razem 
z opiekunkami wzięły udział w wyjątkowym wydarzeniu: 
obchodach Międzynarodowego Dnia Wolontariatu, które 
odbyły się w Gminnym Ośrodku Kultury w Goniądzu. 
Spotkanie, przygotowane przez Biebrzański Park 
Narodowy we współpracy z Dziką Odyseją i Gminnym 
Ośrodkiem Kultury, połączyło muzykę, naturę i podróże. 
Uczestniczyło w nim ponad 100 osób zaangażowanych 
w różne formy wolontariatu. W głównej części programu 
wolontariuszki z „Czwórki” zaprezentowały plakat 
przedstawiający działalność Klubu, a w podziękowaniu 
otrzymały budkę lęgową dla ptaków – symbol troski 
o środowisko. Ciekawym punktem wydarzenia był występ 
podróżnika i odkrywcy Krystiana Tyrańskiego, znanego 
jako „Wujek Drzewo”. Jego barwne opowieści, wzbogacone 
potężnymi rytmami afrykańskich bębnów, porwały 
zarówno dzieci, jak i dorosłych do wspólnego muzyko-
wania. Spotkanie zakończyło się poczęstunkiem 
i rozmowami, tworząc atmosferę sprzyjającą budowaniu 
więzi i wymianie doświadczeń.

Tego samego dnia wolontariusze odwiedzili 

Dobre serca i wielkie talenty w SP 4

Oddział Dziecięcy w Grajewie, przekazując małym 
pacjentom świąteczne upominki i wnosząc do szpitala 
radość. W związku z tą inicjatywą opiekunowie Klubu 
składają szczególne podziękowania pani Marcie 
Borowskiej, mamie ucznia klasy II b, za wsparcie 
dodatkowymi prezentami, które dostarczyły dzieciom 
jeszcze więcej radości.

8 grudnia Klub odwiedził także Dom Pomocy 
Społecznej w Grajewie, wręczając mieszkańcom mikołajko-
we upominki i otrzymując wyrazy wdzięczności.

Działania te pokazują wrażliwość, empatię 
i zaangażowanie młodzieży oraz opiekunów i stanowią 
przykład współpracy całej społeczności szkolnej. Jak 
podkreślają członkowie i opiekunowie Klubu: „Każde 
dobro wraca – często w najmniej spodziewanym 
momencie”.

Akcja „Adwokatura Przeciwko Przemocy – 
otwórz oczy na cierpienie innych!”

Nasza szkoła zgłosiła się do akcji „Adwokatura 
Przeciwko Przemocy”, której organizatorem jest Naczelna 
Rada Adwokacka oraz działające przy niej Komisje: Praw 
Człowieka, ds. Równego Traktowania i Zespół ds. Kobiet. 
Wydarzenie zostało objęte honorowym patronatem 
Rzecznika Praw Dziecka, Moniki Horny-Cieślak, a jego 
koordynatorem z ramienia Komisji Praw Człowieka przy 
NRA jest adw. Natalia Klima-Piotrowska. 

4 grudnia 2025 r. w SP 4 odbyły się ciekawie 
przeprowadzone zajęcia z udziałem przedstawicieli Firmy 
Adwokackiej z ul. Suraskiej 3a w Białymstoku. Pani 
mecenas Angelika Pikura-Zawadzka oraz panie aplikantki- 
Sandra Szajner i Julita Maciejewska -edukowały młodzież 
w zakresie cyberprzemocy – jej przejawów, skutków oraz 
możliwości przeciwdziałania. Podczas zajęć wykorzystano 
różnorodne ćwiczenia, krótkie filmy edukacyjne oraz część 
poświęconą aspektom prawnym. Uczniowie wykazali duże 
zainteresowanie i zaangażowanie w pracę grupową. 
Chętnie zadawali pytania i otrzymywali wyczerpujące 
odpowiedzi. Jak informuje pedagog specjalny, p. Anna 
Formejster,  celem inicjatywy było wzmacnianie 
świadomości prawnej młodych ludzi oraz podkreślenie, że 
adwokatura stoi po stronie osób potrzebujących wsparcia, 
reagując na krzywdę i nadużycia. Społeczność szkolna 
składa serdeczne podziękowania za niezwykle ważne 
godziny profilaktyki.
                          Więcej wydarzeń: sp4.grajewo.com

                                                  SP 4 w Grajewie
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 25 stycznia 2026 r. odbędzie się 34. Finał 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Grajewo 
ponownie dołącza do ogólnopolskiej akcji, by 
wspólnie grać dla dobra innych. Sztab został 
oficjalnie powołany w Grajewskim Centrum 
Kultury.

Hasło 34. Finału brzmi: „Zdrowe brzuszki naszych 
dzieci”. Celem zbiórki jest diagnostyka i leczenie chorób 

Finał WOŚP również w Grajewie! 

Przekaż fanty na licytację!

Koncert Jesienny Miejskiej Orkiestry Dętej OSP 
w Grajewie już za nami. 5 grudnia 2025 r. 
świętowaliśmy 125-lecie Ochotniczej Straży 
Pożarnej, a sala GCK wypełniła się muzyką 
i świetnym klimatem.

Przed koncertem w foyer kina czekała okoliczno-
ściowa wystawa poświęcona historii straży - zdjęcia, 
pamiątki i archiwalia świetnie wprowadzały w temat 
wydarzenia.

By to wieczór pełen muzyki, tradycji i dobrej 
energii. Na scenie wystąpili soliści: Maya Zyskowska, Lena 
Zwolińska i Piotr Michalski — ich wykonania pięknie 
dopełniły program przygotowany przez orkiestrę pod 
batutą Ryszarda Jasionowskiego.
 Koncert prowadzili: Krzysztof Chełminski, Bożena 
Kalinowska, Julia Jabłońska, Antoni Milewski i Andrzej 
Jabłoński.                                                          GCK

Koncert Jesienny Miejskiej Orkiestry Dętej OSP

przewodu pokarmowego u najmłodszych.
Zachęcamy do wsparcia 34. Finału poprzez 

przekazanie fantów, gadżetów lub usług na licytację do 
sztabu WOŚP, który mieści się w Grajewskim Centrum 
Kultury, ul. Wojska Polskiego 20, tel. 86 272 29 91, 

e-mail: . Więcej informacji na sekretariat@gckgrajewo.pl

Facebooku - oficjalnej stronie grajewskiego sztabu WOŚP.

MAPA INWESTYCJIMAPA INWESTYCJI

MIASTA GRAJEWOMIASTA GRAJEWO

MAPA INWESTYCJI

MIASTA GRAJEWO

fot. GCK
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Zmiany w grajewskiej MARATONCE
    Pod koniec listopada odbyło się Zebranie 
Sprawozdawczo – Wyborcze Członków Klubu 
Sportowego MARATONKA Grajewo podczas 
którego doszło do zmian w Zarządzie. Ustępu-
jącego po dwóch kadencjach prezesa Marcina 
Myszkę zastąpiła Sylwia Sakowicz. I jest to 
w ponad 40 – letniej historii Maratonki pierwsza 
kobieta na czele Klubu.
 Po załatwieniu formalnych spraw sprawozdanie 
z ostatniej kadencji złożył dotychczasowy prezes Marcin 
Myszka. W tym okresie działalność była bardzo aktywna 
i widoczna nie tylko w mieście. Zorganizowano i współorga-
nizowano wiele imprez biegowych i sportowo – rekrea-
cyjnych, prowadzono zajęcia ruchowe w szkołach 
i przedszkolach, brano udział w imprezach organizacji 
pozarządowych, akcjach charytatywnych i uroczystościach 
patriotycznych. Wielkim powodzeniem cieszy się akcja 
„Rozbiegajmy Grajewo”. Członkowie Klubu brali udział 
w biegach w naszym regionie, kraju i Europie. Dużą wagę 
przywiązywano do klubowych imprez integracyjnych. 
Maratonka to nie tylko biegi, ale też kolarstwo i morso-
wanie.
 Klub bardzo dobrze współpracuje z miastem, 
powiatem i samorządem wojewódzkim. Do tego bardzo 
dobrze układa się współpraca ze środowiskiem lokalnym, 
instytucjami, przedsiębiorcami i z każdym, kto jest 
z Klubem. I takich form działalności można by przytaczać 
jeszcze więcej.

 Wielkim wydarzeniem sportowym i kulturalnym 
był Jubileusz 40 - lecia KS Maratonka z 19 października 
2024 roku. Połączono historię Klubu z występami 
lokalnych artystów, uhonorowaniem osób i instytucji 
pomagającym Maratonce, a gościem honorowym była 
medalistka wielu imprez najwyższej rangi-Kamila 
Lićwinko.
 Najważniejszym punktem były wybory nowego 
Zarządu. Na nową kadencję powiększono liczbę członków 
tego organu, co ma zapewnić jeszcze lepszą działalność. Po 
wyborach nowym prezesem została Sylwia Sakowicz. 
Funkcję wiceprezesów pełnić będą Marcin Myszka i Olga 
Żabińska, sekretarzem został Janusz Krause, a skarbni-
kiem Adam Sawicki. Ponadto skład uzupełniają: Krzysztof 
Borawski, Agnieszka Surawska, Beata Kiluk, Jacek 
Szeszko, Waldemar Szycik i Piotr Tołkacz. 
 W planach dalsza wielka aktywność w wielu 
dziedzinach, rozwój współpracy ze wszystkich przyjaciółmi 
Klubu i promowanie miasta i powiatu. Każdy chętny do 
pomocy mile widziany. Siedziba Maratonki mieści się 
w hali sportowej MOSiR przy ul. Strażackiej 2.
 Biegajmy razem. Dobrą okazją będzie Bieg 
Świąteczno – Noworoczny na dystansach od 100 m do 
3200 m w Parku Wolności przy ul. Strażackiej 27 grudnia. 
Spotykamy się o godz. 9.45.                                                                                                                

 KS Maratonka
Na zdjęciu brakuje Olgi Żabińskiej  i Janusza Krause

Sobota z Krówką Matyldą za nami! Ale to był dzień!
 Razem stworzyliśmy piękne, ozdobne bałwanki, 
które od razu wprowadziły nas w świąteczny nastrój. 
Później przyszedł czas na wspólne ubieranie choinki. 
Wasza kreatywność sprawiła, że wygląda ona przepięknie 
i magicznie.  Nie zabrakło oczywiście naszej ukochanej 
Krówki Matyldy, która dzięki Waszej energii i uśmiechom 
również poczuła prawdziwie świąteczny klimat. 
 Dziękujemy wszystkim uczestnikom za wspólną 
zabawę i cudowną atmosferę. Do zobaczenia!      
      CTM-MM
                                                                                                           

Spotkanie z Krówką Matyldą

fot. GCK

fot. Maratonka
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